
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-05604 DEL DEP. 

SERRACCHIANI ED ALTRI (res. n. 516 del 23 luglio 2025) 

 

R I S P O S T A 

 

  Con riferimento all’atto di sindacato ispettivo indicato in oggetto, con il quale il 

deputato interrogante solleva specifici quesiti in ordine alle “motivazioni che hanno 

indotto il Ministro interrogato alla scelta di cambiare la Direttrice generale della 

statistica, analisi organizzativa presso il Dipartimento per l'Innovazione tecnologica 

per la giustizia”, si rappresenta quanto segue.  

  Il Dipartimento per l’innovazione tecnologica della giustizia ha il precipuo 

compito di incrementare il livello di efficacia ed efficienza delle attività istituzionali 

del Ministero, coordinando gli interventi attinenti alla digitalizzazione, alla 

valorizzazione a fini statistici del patrimonio informativo della Giustizia nonché alle 

strategie e linee guida sull’intelligenza artificiale. 

  La complessità delle attività funzionali al compimento della transizione digitale 

nel settore penale e civile, unitamente alla necessità di ridurre i tempi della giustizia in 

conformità degli obiettivi del PNRR, ha imposto una riorganizzazione del 

Dipartimento alla quale è stato dato corso con il DPCM del 29 maggio 2024, n.78, che 

ne ha rafforzato la sua connotazione prettamente tecnica votata alla innovazione 

tecnologica.  
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E’ stata così operata una significativa trasformazione organizzativa attraverso 

l’istituzione della Direzione generale per i servizi applicativi e della Direzione generale 

per le infrastrutture digitali e assistenza all’utenza; sono state così potenziate le risorse 

necessarie per la digitalizzazione della giustizia e l’implementazione dei sistemi 

applicativi informatici, con compiti ripartiti tra singoli uffici dedicati alla giurisdizione 

territoriale digitale civile, penale, all’amministrazione digitale, alla giurisdizione 

nazionale ed all’amministrazione penitenziaria ed alla giustizia minorile.  

La nuova organizzazione e definizione dei compiti degli uffici di livello 

dirigenziale del Dipartimento per l’innovazione tecnologica della giustizia ha richiesto 

necessariamente una corrispondente diversa organizzazione del personale, ivi 

compresa la figura del Direttore generale della statistica e analisi organizzativa. 

 

 

        Il Ministro 

                                                                               Carlo Nordio 

 

 

 

Testo dell’interrogazione 

 
 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/05604&ramo=C&leg=19

